П А М Я Т К А

Об организации направления на санаторно-курортное лечение детей
1. Кто направляет на санаторно-курортное лечение?
Отбор и направление детей на бесплатное санаторно-курортное лечение осуществляет лечащий врач в соответствии с показаниями и при отсутствии противопоказаний. 
2. Что такое справка для получения путевки?
После отбора на санаторно-курортное лечение лечащий врач оформляет специальный документ – Справка на получение путевки (форма 070\у). В справке указываются данные ребенка, основной диагноз, по которому рекомендовано санаторно-курортное лечение, сопутствующие диагнозы, имеющиеся у ребенка, рекомендуемый курорт и сезон для лечения. Срок действия справки 12 месяцев. Справка предоставляется по месту получения путевки.

3. С какого возраста ребенка направляют на санаторно-курортное лечение?

Как правило, на санаторно-курортное лечение направляются дети в возрасте от 4-х до 14 лет. Исключение составляют санаторно-курортные учреждения психоневрологического профиля, принимающие на лечение детей с 2-х лет.

4. Кому положена санаторно-курортная путевка по программе «Мать и дитя»?
Санаторно-курортное лечение детей в сопровождении законного представителя (мать, отец, усыновитель, опекун) предусмотрено для детей-инвалидов, имеющих стойкие ограничения жизнедеятельности и требующих постороннего ухода. В этом случае в справке на получение путевки лечащим врачом делается специальная отметка.
5. Кто предоставляет путевку на санаторно-курортное лечение ребенка?
Путевки на санаторно-курортное лечение на основании справки на получение путевки могут предоставить:

 - Фонд социального страхования (для детей-инвалидов);
 - Управление по вопросам семьи и детства; 

 - Министерство здравоохранения Краснодарского края.
6. В какие санатории направляет министерство здравоохранения Краснодарского края?
В ведении министерства здравоохранения Краснодарского края находится 3 детских санатория нетуберкулезного профиля: 
- ГБУЗ «Детский санаторий им Н.И. Пирогова», г. Геленджик, для детей с 4-х до 14 лет для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата;
- ГБУЗ «Детский санаторий «Голубая волна» г. Анапа, для лечения детей по профилю: заболевания органов дыхания, заболевания органов пищеварения, заболевания эндокринной системы;
- ГБУЗ «Детский санаторий «Тополек», г. Краснодар для лечения детей возрасте от 3-х до 7 лет по профилю заболевания органов дыхания.

Кроме того, направление возможно в санатории, находящиеся в ведении Минздрава России по профилям: заболевания органов дыхания, заболевания кожи и подкожно-жировой клетчатки, заболевания органов пищеварения, заболевания опорно-двигательного аппарата, заболевания психоневрологического профиля, заболевания эндокринной системы. 
Документы для получения путевки необходимо предоставить лечащему врачу в медицинскую организацию по месту жительства ребенка.
7. Предоставляется ли сопровождающему лицу больничный лист на время лечения в санатории?
Предоставление больничного листа сопровождающему лицу на время планового санаторно-курортного лечения детей не предусмотрено.
8. Каким образом оплачиваются расходы на проезд к месту лечения и обратно

Право на получение бесплатных проездных документов для проезда к месту санаторно-курортного лечения и обратно имеют льготные категории граждан (дети-инвалиды) и сопровождающие их лица только при направлении в санаторно-курортные организации, подведомственные федеральным органам исполнительной власти.
9. Имеет ли право гражданин по своему желанию выбрать для санаторно-курортного лечения определенный курортный регион, санаторий, а также период года?
Предоставление путевки осуществляется в соответствии с профилем заболевания, для лечения которого пациент направляется в санаторий в порядке очереди. Для отдельных категорий граждан законодательством не предусмотрено преимущественных прав на получение путевки. Выбор сезона носит рекомендательный характер и указывается лечащим врачом в справке на получение путевки.
